

▲突尼斯袭击发生地点摆着鲜花,过往的人们悲伤难抑。



IS 号召支持者发动全球袭击

3国恐袭已造成60多人死亡 多国提高恐袭警戒级别

法国恐袭第二名嫌疑人落网

法国工厂恐袭案嫌疑人26日落网,其身份随之曝光。嫌疑人名叫亚辛·萨赫利,现年35岁,是名职业司机。

法国当地媒体《自由多非内报》报道,据信在袭击中担任司机的第二名嫌疑人的已被警方抓获。

法国总统奥朗德将这起事件定性为恐怖袭击后,多国领导人发声谴责,斥其“令人发指”。

法国安全分析人士认为,在法国加强恐怖预警的情况下发生此次事件,恐怖分子的意图显然是为了制造“恐怖效果”,表示可以在任何时间、任何地点发动恐怖袭击,让安全人员防不胜防。

有分析人士认为,法国安全形势一直不容乐观。法国一直站在国际反恐的第一线,而国内又有人数众多的极端主义分子前往中东地区参加“圣战”,而法国当地社会经济矛盾冲突又没有得到很好的解决,仅靠加强安全措施并不能解决问题。

突尼斯恐袭枪手是大学生

突尼斯政府27日说,发生在著名旅游城市苏塞的恐怖袭击事件已造成37人死亡,其中多数遇难者为英国人。极端组织“伊斯兰国”27日宣布制造了这起事件。

突尼斯总统贝吉·卡伊德·埃塞卜西呼吁,世界各国应协同合作,共同打击恐怖主义。

突尼斯内政部发表声明说,死者包括英、德、爱尔兰和比利时等6国公民。英国外交大臣菲利普·哈蒙德当天晚些时候证实,至少5名英国人在袭击中丧生,并且这一数字恐会进一步增加。中国驻突尼斯大使馆说,这起事件中并没有中国人伤亡。

事发后大约两小时,突尼斯警方宣布打死一名恐怖分子。突尼斯官方说,遭击毙的枪手身份已确认,名为赛义夫丁·雅各比,现年23岁,在凯鲁万省一所院校读飞机制造专业。

突尼斯安全部门人员说,调查人员从雅各比尸体上搜出一枚炸弹。不久后,警方宣布抓获一名同伙。不过,警方尚未公开这名同伙的详细信息。

科威特爆炸已致27人死亡

科威特卫生大臣阿里·奥贝迪26日晚宣布,位于科威特城市中心萨瓦比区的伊玛目萨迪克清真寺当天发生的爆炸已造成27人死亡,222人受伤。

26日正值穆斯林每周五的聚礼日,大批穆斯林正在清真寺中做礼拜,据悉,当时在伊玛目萨迪克清真寺做礼拜的穆斯林有2000多人。

另据科威特皇家埃米尔医院急诊室医生透露,该医院共接收130多名伤员,其中不少人受重伤。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了此次爆炸事件。

科威特司法和伊斯兰事务大臣亚古巴·阿勒萨尼阿发表声明说,这是一起威胁国家安全的恐怖犯罪行为,其目的是破坏国家团结。他强调,科威特政府将采取各种措施,保护清真寺和其他宗教场所。

“

26日,法国、突尼斯和科威特相继遭遇恐怖袭击,造成60多人死亡,数百人受伤。

事件发生后,极端组织“伊斯兰国”(IS)宣称对发生在科威特和突尼斯的袭击事件负责。面对一天内发生的这三起恐怖主义袭击,联合国秘书长潘基文予以强烈谴责。

分析人士认为,虽然尚无证据表明,“伊斯兰国”已开始在全球发动有组织的连环袭击,但这些事件预示着恐怖势力伺机发动袭击的野心正在膨胀,应引起全世界警惕。



▲突尼斯酒店袭击者。



▲医务人员在发生袭击事件的海滩运送一名死者的遗体。

(本版稿件据新华社)

□反应 欧洲多国提高警戒一致反恐

意大利26日宣布提高恐怖袭击警戒级别。意大利内政部长安杰利诺·阿尔法诺说:“没有一个国家是没有危险的。我们已经提高警戒级别,以提醒那些负责保护敏感地区的部门警惕。”

英国首相戴维·卡梅伦说,英国内阁紧急状况委员会26日晚些时候将举行紧急会议,商讨同一天发生在法国和突尼斯的两起袭击事件。

西班牙首相马里亚诺·拉霍伊在博客网站“推特”留言,称自己“坚决谴责发生在里昂的这起袭击,西班牙与法国在一起”。

德国外长弗兰克·瓦尔特·施泰因迈尔说,这起令人发指的谋杀案令他震惊,是不折不扣的恐怖主义行径。施泰因迈尔表示,德国将与法国团结一致,共同应对恐怖主义威胁。

□回忆 幸存者:未婚夫替我挡子弹

在突尼斯恐袭发生后,一名英国幸存女子向媒体讲述了未婚夫充当“人肉盾牌”救自己一命的经过。

这名女子说,未婚夫身中4枪,倒在血泊中对她说:“快走!告诉我们的孩子,爸爸爱他们!”所幸,经过救治,男子同样活了下来。一对爱侣得以重聚。

当事女子名叫萨莉亚·威尔逊,现年26岁。她和现年30岁的未婚夫马修·詹姆斯21日抵达突尼斯,准备在苏塞的四星级皇家马尔哈巴酒店度过两周假期,两个孩子留在家中。

威尔逊说,事发当天早晨,她和詹姆斯像往常一样前往海滩晒太阳,全然不知一场惨剧即将发生。他们正享受阳光沐浴,突然听到枪声。“我只看到一名身穿深色衣服的男子,许多人中枪倒下。”威尔逊说。根据她的说法,面对枪手,詹姆斯化身“人肉盾牌”挡在她身前,被枪手击中4枪。她说:“他大声叫喊,全身血流如注。我尖叫起来。枪声不断响起,现场一片混乱。”

□分析 IS 威胁外溢 或出现新袭击

就在这三起袭击前几天,“伊斯兰国”发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼号召该组织的支持者在斋月期间向世界各地发动袭击。

分析人士认为,目前没有证据表明这三起袭击事件存在直接关联。美国五角大楼发言人史蒂夫·沃伦说,有关方面正在调查,这三起恐袭事件发生在同一天是巧合还是事先经过协调。

总部位于英国伦敦的一个激进组织研究中心负责人彼得·诺伊曼说:“我不认为他们(三起事件制造者)相互联络过,知道彼此的行动,或者有统一命令告诉他们做什么。没有证据显示,他们经过了协调。”

美国国会众议院外交委员会主席埃德·罗伊斯指出,三起袭击事件标志着“伊斯兰国”的威胁已经产生了外溢效应,其活动不再局限于伊拉克和叙利亚,未来在中东地区、欧洲和美国,都可能出现新的恐怖袭击。

总部位于美国华盛顿的中东问题研究所副所长保罗·塞勒姆认为,“伊斯兰国”未来可能会发起更多的袭击,“他们通过网络和社交媒体鼓动支持者制造袭击事件。”